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80.2%

88.9%

88.5%

9.5%

5.2%

6.0%

10.4%

5.8%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

朝食は食べていますか

毎日食べる 週3～4日食べる 食べない

10.4%

12.1%

18.2%

27.4%

31.4%

32.6%

50.7%

46.7%

41.5%

11.5%

9.8%

7.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

野菜をたっぷり使った料理を1日に

どれくらい食べていますか

1日3食 1日2食 1日1食 ほとんど食べない

61.8%

41.6%

52.4%

38.2%

58.4%

47.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

塩分に気をつけた食事をしていますか（新規）

している していない

18.4%

21.4%

19.8%

44.8%

39.0%

42.0%

33.9%

33.3%

33.6%

2.8%

6.3%

4.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を

1日何回していますか（新規）

1日3食 1日2食 1日1食 ほとんど食べない

96.2%

96.1%

96.1%

3.8%

3.9%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

食事をサプリメント、健康補助食品だけで

済ませることはありますか（新規）

ない ある

31.8%

37.4%

42.6%

68.2%

62.6%

57.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

外食や食品を購入するとき、

栄養成分表示を参考にしていますか

している していない

ｘ 

（1） 食生活について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 市民アンケート 
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16.8%

14.1%

15.5%

83.2%

85.9%

84.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

体を動かす時に支障がありますか（新規）

ある ない

28.5%

29.3%

28.9%

71.5%

70.7%

71.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

歩数計を使っていますか（新規）

使っている 使っていない

22.2%

26.2%

19.3%

21.3%

20.4%

20.5%

10.9%

9.3%

11.0%

45.6%

44.1%

49.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R2

H27

H22

現在、継続して運動していますか

週3日以上 週1～2日

月1～3日 まったくしていない

28.6%

48.8%

48.9%

28.3%

25.5%

22.1%

18.1%

12.6%

12.1%

4.8%

3.5%

3.8%

20.1%

9.6%

13.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

１日にどのくらい歩いていますか

3,000歩未満 3,000歩以上～6,000歩未満

6,000歩以上～10,000歩未満 10,000歩以上

わからない

（2） 運動について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.6%

41.1%

28.7%

45.0%

27.6%

48.1%

22.4%

31.3%

23.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

意識的に体を動かすように

心がけていますか

いつも心がけている

ときどき心がけている

ほとんど～まったく心がけていない
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高血圧症 糖尿病 脂質異常症
高尿酸血症

（痛風）

心臓疾患

（心筋梗塞、

狭心症など）

肝臓機能障

害（脂肪肝な

ど）

脳疾患（脳

梗塞、脳出

血など）

呼吸器疾患

（慢性閉塞

性肺疾患、

喘息など）

その他 特になし

割合 17.3% 5.6% 6.2% 2.5% 3.2% 2.6% 1.3% 2.5% 11.6% 63.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

現在、治療中の病気を教えてください(複数回答可）

63.5%

59.5%

42.5%

13.1%

13.0%

19.2%

9.3%

11.6%

9.5%

14.1%

16.0%

28.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

職場や市の健康診査・がん検診・

人間ドックを受けていますか

毎年受けている 過去3年間に1回は受けた

過去3年間受けていない 受けたことがない

25.8%

10.8%

9.9%

53.5%

33.9%

43.3%

20.7%

55.4%

46.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

健（検）診を受けて

生活習慣を変えようと思っていますか

既に取組んでいる 変えようと思っている 変えようと思わない

忙しい 面倒だ 健康だから

悪い結果を

言われるの

がいやだ

医療機関で

治療を受け

ている

忘れていた

健診がある

ことを知らな

い

その他

割合 17.4% 17.8% 16.6% 7.5% 29.0% 6.1% 12.7% 15.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0% 健（検）診を受けていない理由は何ですか（複数回答可）

（3） 健診（検診）について 
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59.5%

57.2%

56.3%

25.1%

30.0%

26.6%

15.4%

12.8%

17.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

タバコを吸ったことがありますか

ない 過去に吸っていた 現在吸っている

75.8%

67.8%

69.8%

24.2%

32.2%

30.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

タバコをやめようと思ったことはありますか

（新規）

はい いいえ

母数：『タバコを吸ったことがあります

か』に『現在吸っている』と回答した者。

禁煙外来

市の健康

相談や禁

煙教室

市販の禁

煙グッズ
知らない

割合 76.4% 19.5% 68.0% 12.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

タバコをやめるための支援や手段など知ってい

るものは何ですか（複数回答可）

78.3%

73.2%

77.4%

6.8%

10.6%

8.8%

11.6%

12.4%

11.2%

3.3%

3.7%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

適量を超えた飲酒習慣（週に4日以上、

1回に1合以上）のある人

週に4日未満 1合未満 1～2合 3合以上

53.4%

36.2%

33.1%

46.6%

63.8%

66.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

飲酒の適量は日本酒に換算して

１日に１合程度ということを知っていますか

知らない 知っている

（4） 喫煙（タバコ）について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5） アルコール（お酒）について 
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73.6%

54.8%

49.4%

26.4%

45.2%

50.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

自分の歯が25本以上ある人

ある ない

63.8%

43.5%

54.3%

36.2%

56.5%

45.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

歯ブラシ以外の清掃用具を使用していますか

（新規）

している していない

29.0%

29.9%

18.4%

29.1%

29.8%

35.1%

41.9%

40.3%

46.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

この1年の間に、歯科医院に

通院したことがありますか

メンテナンス 治療等 通院なし

87.3%

76.4%

82.3%

12.7%

23.6%

17.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

お口の健康が全身に影響があることを

知っていますか（新規）

知っている 知らない

13.7%

11.7%

12.8%

83.6%

85.2%

84.3%

2.8%

3.1%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

1日の睡眠時間はどれくらいですか（新規）

5時間以下 6～8時間 9時間以上

56.6%

49.7%

54.2%

43.4%

50.3%

45.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

現在、ストレスを強く感じる事がありますか

ある ない

（6） 歯の健康について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（7） 睡眠・こころの健康について 
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仕事につ

いて

人間関係

について

生きがい

や将来に

ついて

自分や家

族の健康・

病気につ

いて

家事・育児

について

収入や家

計のやりく

りなどにつ

いて

その他

ストレスの種類 50.5% 36.2% 23.0% 27.0% 15.2% 27.3% 8.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

どのようなことにストレスを感じることが多いですか（複数回答可）

家族 友人
医療機関（病

院など）

保健所・保健

福祉センター
市役所

インターネッ

ト
その他

相談するとこ

ろがない

相談先 69.2% 48.1% 8.4% 1.4% 0.9% 4.3% 4.3% 12.1%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

相談する人やところはありますか（複数回答可）

37.0%

40.8%

38.7%

44.9%

41.8%

43.5%

16.6%

15.7%

16.2%

1.6%

1.7%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

女

男

全体

休養が十分にとれていますか（新規）

十分にとれている やや十分にとれている

あまり十分にとれていない まったくとれていない

67.6%

75.9%

75.6%

32.4%

24.1%

24.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

R2

H27

H22

気分転換の方法はありますか

ある ない ※R2については、設問変更のため、『ストレスを解消でき

ていますか』で『できている』と回答した者で計算した。
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あ行 

用語 解説 

悪性新生物 正常な細胞の遺伝子に傷がついてできる異常な細胞のかたまりの中でも

悪性のもの（悪性腫瘍）をいう。 

アクティブ 

シティ 

運動やスポーツなどの多様な活動を活性化し、心身ともに豊かな生活を送

ることができるまちづくり 

ウェルビー 

イング 

身体的、精神的、社会的にも充足感に満ちている状態 

か行 

京都府保健医療

計画 

急速な少子高齢化の進行や生活習慣病の増加などによる疾病構造の変化、

医師の地域偏在、医療・介護・福祉連携等の課題に対応するため、府民・

患者の視点から、地域における保険医療資源の充実と、安全で良質な医療

を提供する体制の構築を目指して平成 30 年に策定された。 

ゲートキーパー 自殺の危険を示すサインに気づき、適切な対応（悩んでいる人に気づき、

声をかけ、話を聞いて、必要な支援につなげ、見守る）を図ることがきで

る人のことで、いわば「命の門番」とも位置付けられる人。 

健康寿命 平均寿命から寝たきりや認知症などの介護状態の期間を差し引いた期間。 

健康日本 21 

（第二次） 

「国民の健康の増進の総合的な推進を図るための基本的な方針」 

国民の健康の増進の総合的な推進に関する基本的な方向や、国民の健康の

増進の目標に関する事項等を定めたもの 

高血圧 収縮期血圧（上の血圧）が 140mmHg 以上または拡張期血圧（下の血圧）

が 90mmHg 以上になる病気。脳卒中や心臓病のリスクを高める。 

さ行 

脂質異常症 中性脂肪やコレステロールなどの脂質代謝に異常をきたし、血液中の値が

正常域を外れた状態。動脈硬化の主要な危険因子であり、放置すれば脳梗

塞や心筋梗塞などの動脈硬化性疾患をまねく原因となる。 

市町村食育推進

計画 

食育基本法に定める食育推進基本計画及び都道府県食育推進計画を基本

とした、市町村における食育の推進に関する施策についての計画 

死亡率 人口千人に対する年間死亡者数の割合。 

出生率 人口千人に対する年間出生者数の割合。 

食事バランス 

ガイド 

1 日に「何を」「どれだけ」食べたらよいかの目安を分かりやすくイラス

トで示したもの。 

2 用語集 
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さ行 

ストレートネッ

ク 

スマホ首。正常な首の骨が「く」の字のようにカーブしているのに対し、

首の骨が真っすぐ（ストレート）になってしまった状態。 

生活習慣病 食事や運動・喫煙・飲酒・ストレスなどの生活習慣が深く関与し、発症の

原因となる疾患の総称。重篤な疾患の要因となる。 

な行 

認知症サポータ

ー 

認知症に対する正しい知識と理解を持ち、地域で認知症の人やその家族に

対してできる範囲で手助けする支援者。 

は行 

ＢＭＩ（ビーエ

ムアイ） 

Body Mass Index（体格指数） 

体重（kg）÷（身長（m）の二乗）で算出される値。肥満や低体重（やせ）

の判定に用いる。 

ふ く ちやま医

療・介護・福祉総

合ビジョン 

少子高齢化が進行し人口減少社会が実現のものとなる中、市民が住み慣れ

た地域で、心の豊かさを持ち、安心・安全に住み続けることができるため

には何が必要か「ふくちやま医療・介護・福祉総合ビジョン検討委員会」

で議論し、それに向けての取組や連携の方向性を示すもの 

福知山市地域福

祉計画（第 3 次） 

福祉分野における共通の理念と取組を定めることで、各分野横断の地域住

民等が参加する地域福祉の推進によって、地域生活課題の解決を図るた

め、平成 30 年に策定された計画。 

フレイル 加齢により心と体の働きが弱くなってきた状態。虚弱。 

ま行 

まちづくり構想 

福知山 

本市の自治推進の最高規範である「福知山市自治基本条例」を踏まえ策定

した、市民と共に考え、市民と共に作り、市民と共に実行する計画。 

メタボリックシ

ンドローム 

内臓肥満に高血圧・高血糖・脂質代謝異常が組み合わさることにより、心

臓病や脳卒中などになりやすい病態。 

ら行 

ロコモティック

シンドローム 

骨や関節の病気、筋力の低下、バランス能力の低下によって転倒・骨折し

やすくなることで、自立した生活ができなくなり、介護が必要となる危険

性が高い状態。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２次福知山市健康増進計画 

今日からはじめる『 健康ふくふくプラン 』 

 

令和 4 年 7 月 

福知山市福祉保健部健康医療課 

〒620-8501 京都府福知山市内記 13 番地の 1 

TEL：0773-23-2788 FAX：0773-32-5998 

 

 

 


